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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 
 
dovolte mi, abych Vás informovala o zahájení očkování proti chřipce 
Pandemic(H1N1)2009 tzv. „prasečí“ chřipce. K zajištění úspěšného průběhu očkování je 
nezbytná vzájemná spolupráce všech pracovníků v systému zdravotnictví, kteří se 
na tomto úkolu budou podílet, tedy i zdravotnických pracovníků předurčených 
pro vakcinační centra, která stanovily kraje. Žádám Vás proto o Vaši spolupráci, jejíž 
zásady uvádím v tomto dopise. Podrobnější informace naleznete na webu Ministerstva 
zdravotnictví, na adrese http://pandemie.mzcr.cz. Na tomto webu jsou informace průběžně 
doplňovány a aktualizovány, bylo by tedy výhodou, abyste je pravidelně sledovali.  
 
Distribuce 
Vaše zdravotnické zařízení bylo krajským úřadem určeno jako vakcinační centrum, 
ve kterém bude prováděno očkování zdravotnických pracovníků a pracovníků sociálních 
služeb, pracovníků zajišťujících nezbytný chod státu a vybraných rizikových skupin 
pacientů, jako jsou pacienti po transplantaci, dialyzovaní, těhotné ženy ve II. a III. trimestru 
a další pacienti, které určí jejich registrující praktický lékař. 

Po 19. listopadu 2009 osloví Vaše zdravotnické zařízení vybraný distributor vakcíny proti 
viru Pandemic(H1N1)2009 a dohodne s Vámi termín a dobu předání prvních dávek 
vakcíny určený pro vakcinační centra. Současně s vakcínou Vám bude předán i příslušný 
zdravotnický materiál nezbytný k provedení vakcinace a příbalový leták s popisem vakcíny 
a instrukcemi k jejímu použití a skladování. Další podrobnosti o skladování vakcíny 
ve Vašem vakcinačním centru jsou uvedeny v příloze č. 1 tohoto dopisu. Indikace jsou 
uvedeny v  Souhrnu o přípravku Pandremix (viz příloha č. 2 a webové stránky 
http://pandemie.mzcr.cz/Pages/294-spc-pandemrix.html).  
 
Očkování  
V okamžiku, kdy budete znát dobu předání vakcíny, je možné, abyste ve Vašem 
vakcinačním centru zahájili proces očkování. Vybranými příjemci vakcíny jsou zdravotničtí 
pracovníci, kteří budou uvedeni na seznamu připraveném jejich zaměstnavatelem. Každý 
zaměstnavatel připravil seznam svých zaměstnanců na základě kritérií určených 
mezinárodními a národními odbornými autoritami ve spolupráci se zdravotními 
pojišťovnami.  
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Očkování je pro všechny vybrané osoby dobrovolné a bezplatné. Jakmile se s Vámi 
zaměstnavatel spojí, je možné mu sdělit termín vlastního očkování s ohledem na počty 
vakcinačních týmů, které jste ustanovil(a). Při očkování je třeba zohlednit aktuální 
zdravotní stav každé očkované osoby. Je třeba zohlednit i dobu uplynulou od posledního 
případného očkování (očkování není možné 14 dní po očkování mrtvou vakcínou, jako 
např. očkování proti sezónní chřipce, nebo 4 týdny od očkování živou vakcínou). 
Upozorněte zaměstnavatele, že domluvený termín očkování a určený počet zaměstnanců 
není možné měnit (vakcína se dá použít pouze 24 hodin od otevření).  

Zdravotníky je potřeba vždy zvát v kohortách po 10 osobách, vzhledem k balení 10 dávek 
v jedné originální lahvičce a možnostem skladování (podmínky skladování viz.příloha 
č. 1). Pokud nelze naočkovat zdravotnické pracovníky v jeden den, doporučuje se je zvát 
během dvou dní s tím, že první den probíhá očkování v odpoledních a druhý den 
v dopoledních hodinách. Výhodou tohoto způsobu je to, že když se nedostaví některý 
zdravotnický pracovník první den odpoledne, je možné ještě kontaktovat jiného, aby se 
dostavil druhý den dopoledne. Minimalizuje se tak ztráta očkovací látky.   

V první vlně očkování se počítá s očkováním vybraných skupin zdravotníků – zdravotníci 
zajšťující očkování ve vakcinačních centrech, zdravotníci infekčních oddělení, oddělení 
ARO a JIP a zdravotníci zdravotnické záchranné služby. Očkování těchto zdravotníků 
proběhne ve vakcinačních centrech.  

Před každým předáním očkovací látky osloví distributor vždy každé vakcinační centrum.  

Všeobecní praktičtí lékaři zajišťují očkování svých registrovaných pacientů. V případě, že 
se na všeobecného praktického lékaře obrátí pacient, který není uveden na jeho seznamu, 
ale podle tohoto lékaře splňuje jednoznačně indikaci k očkování, odešle lékař tohoto 
pacienta s doporučením, že je schopen očkování do některého z vakcinačních center 
(nejlépe po předchozí dohodě s centrem). Taktéž, má-li praktické lékař méně než 10 
pacientů, čímž by docházelo k plýtvání s vakcínou, odešle tyto pacienty do vakcinačního 
centra.  

Praktičtí lékaři pro děti a dorost, mají-li registrovaného pacienta staršího 18 let, který 
splňuje podmínky očkování, odešlou ho do vakcinačního centra.  

Pro tyto pacienty zajistí vakcinační centrum očkování. Všeobecným praktickým lékařům i 
dětským lékařům pro děti a dorost bylo doporučeno odesílat pacienty vždy po předchozí 
dohodě s vakcinačním centrem.   
 
Úhrada o čkování 
Výkon očkování je hrazen z prostředků  veřejného zdravotního pojištění. K jeho uhrazení 
je nezbytné, aby výkon byl vykázán pod kódem 02130 a současně ve vztahu k diagnóze 
č. Z 25.2 (jedná se o volné číslo, které bude využito k rozpoznání, že se jedná o očkování 
pandemickou vakcínou). Výkon je ohodnocen časem trvání 15 minut a přímými náklady 
126 bodů, které zahrnují mimo jiné i standardní vyšetření před očkováním, vlastní výkon 
očkování a krátkou observaci pacienta po očkování. Osoby, které se dostaví k očkování 
vakcínou Pandemrix, nehradí regulační poplatek. Zdravotník vakcinačního týmu provede 
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záznam o očkování do jednotného formuláře zdravotnické dokumentace (viz příloha č. 3). 
Současně zaznamená provedené očkování do evidence očkovaných osob (viz příloha 
č. 4). 

Nežádoucí účinky se hlásí na formuláři, který je přílohou č. 5 tohoto dopisu 
(http://www.sukl.cz/nezadouci-ucinky-leciveho-pripravku). Rovněž je možné nežádoucí 
účinky hlásit elektronickou cestou. 

Není dána povinnost zpracovávat písemný informovaný souhlas – očkování je dobrovolné, 
tedy pacient může odmítnout. Pacient, jemuž bylo provedeno očkování, stvrdí toto 
podpisem ve  formuláři zdravotnické dokumentace. 
Podrobné informace k zásadám uvedeným v tomto dopisu jsou uvedeny v příloze č. 6 
tohoto dopisu. 
 
 
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 
 
děkuji Vám a všem zdravotníkům Vámi určených vakcinačních týmů za Váš čas 
a profesionální přístup při zajišťování odborných úkolů zdravotní péče při naplňování 
vakcinačního a léčebného procesu v době pandemie. Ministerstvo zdravotnictví si je 
vědomo významné a nezastupitelné role vybraných zdravotnických zařízení v poskytování 
tohoto typu zdravotní péče obyvatelstvu. Úloha těchto zdravotnických zařízení je 
nezastupitelná a tvoří základní spojnici mezi ochranou veřejného zdraví a terapeutickými 
výkony nezbytnými k úspěšnému překonání pandemické vlny. 
 
 

 

S pozdravem 
 

  

 



 

 

Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 1 
tel./fax: +420 224 972 584, e-mail: odborkrp@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

4

Z Á Z N A M 
 

Obdobně jako byli informováni všichni všeobecní praktičtí lékaři a praktičtí lékaři pro děti 
a dorost, je nyní připraven dopis na vakcinační centra s oznámením o zahájení distribuce 
vakcín a s dalšími informacemi důležitými pro pracovníky vakcinačních center. 

Tento dopis včetně příloh byl rozeslán elektronicky s ohledem na potřebu co nejdříve 
informovat vakcinační centra, a to po schválení náměstkyně pro zdravotní péči pověřenou 
řízením sekce zdravotního pojištění. 

 
Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem se doporučuje: 

 
1. vzít tuto informaci na vědomí, 
2. podepsat dopis pro vakcinační centra. 

 

 

 

 

 
Schválil: MUDr. et. Bc. Dana Hlaváčková, ředitelka odboru KRP 
 
Souhlasí: MUDr. Markéta Hellerová, náměstkyně ministra 
 
 
 
 
 
 
 
Přílohy : 

1. návrh dopisu na vakcinační centra, 
2. přílohy 6x. 

 

 

 


